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4_BA_A7_E8_AF_84_E4_c47_546023.htm 第一章 概 论 会计六

要素 资产：是指企业过去的交易或者事项形成的、由企业拥

有或者控制的、预期会给企业带来经济利益的资源。①预期

能带来经济利益才是资源，如待处理财产损益不是资产.②取

消了待摊费用，将预付的租金反映在预付账款. ③为了把资产

搞实，在使用价值形态需通过清查做到账实相符，在价值形

态要计提减值准备 负债：是指企业过去的交易或者事项形成

的、预期会导致经济利益流出企业的现时义务。取消了预提

费用，将预提利息计入应付利息 所有者权益：是指企业资产

扣除负债后，由所有者享有的剩余权益。 (1)所有者权益包括

所有者投入的资本、直接计入所有者权益的利得和损失、留

存收益等。 (2)利得是指由企业非日常活动所形成的、会导致

所有者权益增加的、与所有者投入资本无关的经济利益的流

入。 (3)损失是指由企业非日常活动所发生的、会导致所有者

权益减少的、与向所有者分配利润无关的经济利益的流出。

①第1次引入了利得和损失的概念 ②利得有两个去向：计入

资本公积和营业外收入 ③损失有两个去向：冲减资本公积和

计入营业外支出 收入：是指企业在日常活动中形成的、会导

致所有者权益增加的、与所有者投入资本无关的经济利益的

总流入。日常活动包括销售商品、提供劳务和让渡资产使用

权。注意区分收入与利得：前者是日常活动取得的.后者是非

日常获得取得的，如出售固定资产、无形资产取得的收益 费

用：是指企业在日常活动中发生的、会导致所有者权益减少



的、与向所有者分配利润无关的经济利益的总流出。注意区

分费用与损失：前者是日常活动发生的.后者是非日常活动发

生的，如出售固定资产、无形资产发生的损失 利润：是指企

业在一定会计期间的经营成果。 利润=收入-费用 利得-损失 

①第1次引入了利得和损失的概念 ②利得有两个去向：计入

资本公积和营业外收入 ③损失有两个去向：冲减资本公积和

计入营业外支出 【例题】以下表述正确地有( ) A. 不具有导致

现金和现金等价物流入企业潜力的资源不列示为资产 B. 会导

致经济利益流出企业的现实义务，不论是法定义务还是推定

义务，都是企业的负债 C. 处置固定资产净收益不属于企业收

入而是利得 D. 意外灾害导致的存货净损失不属于企业费用而

是损失 E. 直接计入所有者权益的经济利益也属于企业收入 【

答案】ABCD 【解析】收入是企业销售商品、提供劳务及让

渡资产使用权等日常活动中形成的经济利益的总流入，直接

计入所有者权益的经济利益不属于企业收入。 【例题】下列

各项中，企业不应作为资产在年末资产负债表中反映的有( )

。 A.尚未批准处理的盘亏设备 B.债务重组过程中的应收债权

C.已全额计提减值准备的无形资产 D.委托代销的商品 E.法院

正在审理中的因被侵权而很可能获得的赔偿款 【答案】ACE 

【解析】尚未批准处理的盘亏设备应该通过“待处理财产损

溢”科目核算，期末要处理完毕，该科目期末无余额，所以

不在资产负债表中反映，选项A正确.债务重组过程中的应收

帐款还是企业的资产，所以要反映在资产负债表中，选项B不

正确.已全额计提减值准备的无形资产，帐面价值为0，所以

不在资产负债表中反映，选项C正确.委托代销的商品在售出

前还是本企业的资产，所以要反映在资产负债表中，选项D



不正确.相应的负债已经确认同时基本确定可以收到的赔款，

才能作为资产确认，所以很可能获得的赔偿款不能在资产负

债表中反映，选项E正确。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


